



# ΚΑΚΟΥΡΓΙΟΔΙΚΕΙΟ

## Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΔΙΚΗΣ ΤΩΝ ΦΟΝΕΩΝ ΑΓΓΕΛΙΔΟΥ.—Η ΑΠΟΦΑΣΙΣ

μόν της ένεστώσης απογραφής και έχετε αριθμόν στρατού, δν δύναται να έχη εν έπιστρατεύσει το Κράτος. Σήμερον τα δύο ταμεία, το ταμείον της Αμύνης και το ταμείον του Στόλου έχουν 13 εκατομμύρια εισπραχθέντα από της ιδρύσεως των ταμείων. Κατά το 1907 και 1908 θα έχωμεν 10 άκόμη εκατομμύρια. Αν προστεθή και η εισφορά του Υπουργείου των Στρατιωτικών θα φθάσωμεν εις τα 32 εκατομμύρια, ώστε δεν υπολείπεται παρά προς συμπλήρωσιν των στρατιωτικών παρασκευών να κάμωμεν δάνειον 18 εκατομμυρίων.

**Η Εθνική Τράπεζα** μάς πρέσχε δάνειον 20 εκατομμυρίων με 5 τοις 100, υπεγράφη δε η σύμβασις περί τούτου χθές. Όταν ψηφισθή η σύμβασις αυτή του Δανείου λύεται και το Στρατιωτικόν ζήτημα συμφώνως προς τους πόθους του Έλληνικού λαού. (Χειροκροτήματα παρατεταμένα).

Ο κ. Πρωθυπουργός καταθέτει άμέσως εις το Προεδρείον την σύμβασιν του νέου δανείου.

Ο κ. ΡΑΛΛΗΣ λαμβάνει κατόπιν τον λόγον διά να άπαντήση εις ώρισμένα σημεία του λόγου του κ. Θεοτόκη αναγόμενα εις την πρωθυπουργίαν αυτού του 1905. Δεν έπρεπε, λέγει, ο κ. Πρωθυπουργός να θέξη την κυβερνητικήν διαχείρισιν αυτού, ενώ δε ο κ. Θεοτόκης κατέκρινε την διαχείρισίν του, άπορεί διά την ήδη Κυβέρνησιν ητις δεν ήτο συνεπής προς την πολιτικήν αυτής άφου μετέβαλε τον στρατιωτικόν οργανισμόν της. Και κατά την παρελθούσαν σύνοδον της Βουλής όταν έζήτησε την άναστολήν του στρατιωτικού της οργανισμού η αυτή και καλλιτέρα ύπήρχε της σήμερον κατάστασις. Δεν ύπήρχε λοιπόν οικονομικός λόγος προς άναστολήν αυτού. Άλλά τον άναστέλλετε διότι εύρήθητε πρό χάους. Η ημετέρα κυβέρνησις όταν άνήλθεν εις την άρχήν μετά δυσκολίας περισυνέλεξε τα οικονομικά του Κράτους, τα όποια είχε βαρβαρώσει η κυβέρνησις Θεοτόκη. Διά να καλύψω το βάρβαρον άνέλθων τα 5 εκατομμύρια της Εθνικής Τραπέζης και έσωσα το Κράτος από νέας πτωχεύσεως. Και με έκατηγόρησαν τότε επί λιποψυχία. Τα κυβερνητικά μας μέτρα έχαρακτηρίσεν ο κ. Θεοτόκης ως κακόπιστα. Είτα ο κ. ΡΑΛΛΗΣ επιτίθεται κατά της κυβερνήσεως και υποστηρίζει ότι τα φορολογικά αυτού μέτρα επί του σίτου, και κομιστρων έβελτίωσαν την οικονομικήν του Κράτους κατάστασιν. Ο κ. Σιμόπουλος όμιλών χθές δεν άνέφερε τίποτε περί των φορολογικών μέτρων μου...

**ΣΙΜΟΠΟΥΛΟΣ.** Εγώ το είπον. Δεν το άντελήφθητε.

Ο κ. ΡΑΛΛΗΣ άπορεί πώς διά μαγικής ράβδου οι κ. κ. Σιμόπουλος και Θεοτόκης εξαγγέλουσι περισσεύματα προς το νοήμον κοινόν και την γενναίαν φρουράν της πρωτεύουσας και τέλος παρακαλεί τον κ. Θεοτόκην να καταθέση πίνακα των εισπραξέων των τελευταίων έτών διά να καταδειχθή ποία ήτο η πολιτεία αυτού και ποία ήτο η του κ. Θεοτόκη.

**ΗΡΩΟΓΡΟΦΗΤΟΣ.** Οι άπολογισμοί των τελευταίων έτών μαρτυροϋσι εάν έχομεν να ή όχι περισσεύματα. Ο κ. Βουλευτής εξ Αττικής πρέπει να μάθη ότι εάν τα οικονομικά του Κράτους δεν επιτρέπουν την στρατιωτικήν της χώρας οργανώσιν δεν είναι υπεύθυνος διά τοϋτο η σημερινή Κυβέρνησις, άλλ' εκείνοι ούτινες παρεκώλυσαν και διά κωλυσεργιών άκόμη την επισήφισιν των νομοσχεδίων τα όποια υπεβάλομεν. Ημεεις έχομεν σύστημα έργασίας προς παρασκευήν της

χώρας και όταν υπεβάλομεν νομοσχεδία φορολογικά, ως του σίτου, η άντιπολίτευσις τότε έπολέμησεν αυτά και τώρα η αυτή άντιπολίτευσις έπαίρεται διά την αυτήν φορολογίαν του σίτου, την όποιαν κατόπιν ως Κυβέρνησις υπεβάλει αυτή!

Ο κ. ΑΥΜΠΡΙΤΗΣ μετά ταϋτα άναπτύσσει ίδιας γνώμας και υποστηρίζει ότι το Έλθετικόν σύστημα, η βραχεία θητεία και η βαθμιαία εκγύμνασις της χώρας θα παραγάγη καλόν στρατόν.

Ο κ. ΣΤΑΗΣ συμφωνεί με την γνώμην του κ. Αμπρίτου και επιφυλάσσει να άναπτύξη τας στρατιωτικάς του ιδέας. Λύεται κατόπιν η συνεδρίασις ώραν 8 μ. μ.

### ΔΕΗΣΙΣ ΕΝ ΜΕΤΕΟΛΟΓΙΩ

Προχθές έτελέσθη και εν Μετεωλογίω και εν τω έσπεί Ιερψ Ναφ της Αγίας Παρασκευής δεησις υπέρ άποκαταστάσεως της ύγειας του κ. Πεσμαζόγλου. Πολύς κόσμος έκτιμώ τας άρετάς και την μεγάλην του άνδρος έθνωφελή δρασιν συνερέουσε εν τω ναφ και μετά κατανύξεως ηύχθη υπέρ της σωτηρίας του.

### Εκνήγυρις Στρουμπείου

Άυριον Σάββατον 25ην λήγοντος μηνί της Μεγαλομάρτυρος Αικατερίνης πανηγυρίζει ο επ' όνόματι της Αγίας ναϊσκος του Στρουμπείου Παρθεναγωγείου και παρακαλούνται οι φιλέοργοι να παραστώσιν εις την θεϊαν λειτουργίαν άρχομένην περί την 8 1/2 π. μ.

(Η Διεύθυνσις του Παρθεναγωγείου)

### ΚΗΔΕΙΑ

Την προσφιλή μας μητέρα, θυγατέρα και αδελφήν

### ΠΑΡΑΣΚΕΥΟΥΛΑΝ Α. ΘΕΟΧΑΡΗ

θανούσαν χθές κηδεύομεν σήμερον περί ώραν 10ην π. μ. εκ της οικίας μας κειμένης επί της οδού Ηραίου του 45.

Εν Πάτραις τῆ 24 Νοεμβρίου 1906

Η μήτηρ  
**Χαρίκλεια Α. Χαρχλάμπους**  
Τὰ τέκνα

**Καλλιόπη Τσιροπούλου, Γεωργ. Τσιρόπουλος, Χαρίκλεια Α. Πολίτου, Λουκούργος Πολίτης, Ήλένη Α. Θεοχάρη.**

Οι αδελφοί

**Περικλής Θεοχάρης, Σταμάτιος Θεοχάρης, Χρυσούλα Γ. Ρούφου, Σπυρ. Χαρχλάμπης, Αχιλλεύς Χαρχλάμπης, Νίνα Γιαννοπούλου, Βιόρηνη Χαλκιοπούλου, Αγγελική Χαρχλάμπους, Γιώργης Γιαννόπουλος, Αλέξανδρος Χαλκιοπούλου.**

Η παρούσα θεωρηθήτω και ως ιδιαίτερα πρόσκλησις.

Την άγκυπητήν μας θυγατέρα και αδελφήν

### ΕΜΜΑΝΟΥΕΛΑΝ ΒΑΝΙΑ

θανούσαν χθές κηδεύομεν σήμερον περί ώραν 2 1/2 μ. μ. εκ της οικίας μας, κειμένης επί της οδού Μιαούλη πλησίον Ήσπριου Θεάτρου (οικία κ. Αγαπητού).

Παρακαλούμεν τους συγγενείς και φίλους όπως συνοδεύσωσι την έκφραίν της.

Εν Πάτραις τῆ 24 Νοεμβρίου 1906,

Οι γονεΐς  
**Βικέντιος Βανίας Μιχρία Β. Βανία**  
Οι αδελφοί

**Φραντσέσκος, Αγγελική, Αντωνιέττα.**

**ΒΙΟΛΕΤΑ Η ΟΚΑ ΔΡΑΧ. 12**

ΚΟΛΩΝΙΑ Extra Fine ή οκτ δραχμάς 8

Είς τον Αδωνιν οδός Μαιζώνος

Η συγγρά της δολοφονίας του καθηγητού Αγγελίδου υπόθεσις έφθασεν εις το τέμα της. Η Δικαιοσύνη είπε τέλος την τσελευταίαν λέξιν της. Το κοινόν χθές δεν παρουσίαζε το ενδιαφέρον των προηγούμενων ημερών διό και άραιότερον ήτο το άκροατήριον ως και οι εν τω ιδιαίτέρω διαμερίσματι περίεργοι.

Οι κατηγορούμενοι προσάγονται την 9ην πρωινήν εις την αίθουσαν. Ήξαιρετικώς φαίνονται ώχροι, ίδιας κάτωχρος είνε ο Γεωργούσης, ο οποίος εν τούτοις παρουσιάζει μίαν χαρακτηριστικήν άπάθειαν η μάλλον μίαν ηλιθιότητα. Αμφότεροι έχουν κεκλιμένως τας κεφαλάς, ενώ εστιν ότι ερίπτουν τα βλέμματά των επί ώρισμένων προσώπων, τα όποια και έρευνώσιν από κορυφής μέχρι ποδών. Ο Γεωργούσης δάκνυται πεισιγύπετος και άπελεύπετος, σηκώνει την κεφαλήν και με τα μεγάλα του μάτια άπειθεί χαύνως τους συνηγόρους και τους ένόρκους, ενώ ο Παπαζώης φέρει επί του προσώπου το παράπονον και λαβραϊώς, ενώ έχει κεκλιμένην την κεφαλήν εξαποστέλλει από τα μικρούτσικα άλλα και πονηρότατα μάτια του, βλέμματα περίεργα.

Η αίθουσα όλίγον κατ' όλίγον πληροϋται περιέεργων, οι όποιοι καταλαμβάνουν θέσεις εις το άκροατήριον και εντός του διαμερίσματος. Οι ένόρκοι προσέρχονται την 9ην και 1 1/4 και το δικαστήριον είνε έτοιμον προς έναρξιν της συνεδρίας.

Άκριβώς την 9ην και 1 1/2 ο κ. Πρόεδρος κηρύσσει την επανάληψιν της συνεδρίας.

Πρ. Έχει τον λόγον ο τῆς πολιτικής άγωγής κ. ΚΑΤΣΙΜΙΗΡΗΣ.

— Κύριοι ένόρκοι λέγει πολλά θεωρείται εν τῆ δίκη ταύτη, δικαίως εξετυλίχθησαν υπό των συνηγόρων, εις τας όποιας έξηγαγέσθησαν να καταφύγωσι όπως παρασώσωσι το δικαστήριον εις το πέλαγος των είκασίων. Μόνον δύο τούτων περιωρίσθησαν εις την έκθεσιν των γεγονότων. Οι λοιποί σά: ήγαγον άνα τα ψυχαστεία και εις τας άγκυκάδας Ιατροδικαστικά. Ανεμνήσθησαν ότι συνεδρία ποινικολόγων συήλθον εν Πετρούπολει, Νεαπόλει και άλλου περί καταργήσεως της θανατικής ποινής. Η πολιτεία έδωσεν εις ύμεις τα ήία όπως άναγκαστήτε τους λυσσάσλους, εγκληματίας της κοινωνίας. Μά, είπον, ότι ήγειραμεν θόρυβον ημεεις, ειψ αυτοί κατέφυγον εις την στρατολογίαν και γκαϊδιών άκόμη προς άπόδειξιν της ήμέρας της γεννήσεως του Γεωργούση. Και έχομεν την μαρτυρα Τσεκουραν η όποία ενώ δεν έγνωρίζει το έτος του γάμου της έγνωρίζει την ήμέραν της γεννήσεως του Γεωργούση! Ημεεις εξηγήραμεν την κοινήν γνώμην και την δημοσιογραφίαν; Το λέγω προς τιμήν, τῆς Πατριτικής δημοσιογραφίας ότι κατά του συγγερού εγκλήματος του συνταράξαντος όλόκληρον το Έθνος, σφοδρόν διεξήγαγε πόλεμον. Ημεεις ήγειραμεν θόρυβον η αυτοί ει έκστρατεύσαντες εκ πίστης γνώιας προς διάσωσιν εκ των χειρών της Δικαιοσύνης των δύο κατηγορουμένων;

Αναφέρων είτα ότι ο Αγγελίδης ψυχορραγών είπεν εις τον μεταλαβόντα αυτόν ίερά: ασυγχώρητά παιδιά μου, προσθέτει: «Οι μαθηταί αυτοί δεν είχαν καθηγητήν Σενέκαν, αλλά άνθρωπον εκκλείοντα τα ιερώτερα των αισθημάτων, άνθρωπον, εστις ως ο Θεάνθρωπος επί του σταυρού έσυγχώρησε και αυτός τους φονείς του. Σας λέγουμ με τας θεωρίας των, ότι ο άνθρωπος γεννάται με κακία, αλλά δεν μά; παρουσιάζουν άλλο όμοίως φύσεως συγγερόν εγκλημα υπό μαθητών. Είχομεν παρόμοιον εγκλημα πρό τριακονταετίας και το δεύτερον μά; παρουσιάζεται σήμερον. Ποϋ είνε λοιπόν αι κακία; Σας είπον και την βαρείαν ύβριν ότι ο πατήρ Γεωργούσης αύρων το Έλληνικόν Κοινοβούλιον ύπισθεν της κομματικής του ισχύος κατώθεσεν όπως άπονεμηθή σύνταξις υπό της Κυβερνήσεως εις την χήραν και τα όρφανά του Αγγελίδου, άπονομής δηλαδή 60 λεπτών την ήμέραν εις διατροφήν των 6 όρφανων του Αγγελίδου! Αν ήθελε να φανή εύεργέτης ο Γεωργούσης προς τα όρφανά, έπρεπε να σπειρη διά της περιουσίας του εις την περιθαλψιν αυτών.

— Μετά την δολοφονίαν του Δηλιγιάννη λέγει είτα, έχομεν την του Αγγελίδου, αυ

του εστις με τόσην πατρικήν μέριμναν δούλευσε κατά τον περιπατον τα δύο ήτρία, τα όποια δεν έμαλάχθησαν άπὸ πατρικούς λόγους του καθηγητού των μετά δύο ώρας υπό τῆ ήμίφωσ των έξανων νεκρῶν τα ήτρία. Και αυτά τα ήσας; λέγουσ σήμερον οι συνηγόροι των άποστειλίτηε στας φυλακάς και διαπλασά; είνε δυνατόν να διαπλασθούν τοιαυτά μαυρα ψυχαί! Σας ώμίλησαν περί πεισιλοντος καθ' ην στιγμήν ένας δικαστής εν κύνθη κτυπάται δολοφονικώς διότι ήτο ένα κύριον!

Εν τέλει ο κ. Κατσιμπίρης ως άπιστικός της χήρας και των όρφανών του γελίδου εξαιτείται εκ μέρους των κ. κων την άπονομήν αυστηρά; Δικαιοσ άναλόγου προς το ύψος του εγκλήματος.

Αμυβάνει είτα τον λόγον ο κ. ΠΕΤΖΑΣ. Έάν δεν μου έσπεδάλλοτο λέγα καθήκοντος να λάβω τον λόγον και είσε γνώμην μου δεν θα το έκωμωον κατόπιν έπακριβούς εξελέγξεως των γεγονότων. Ο αι θεωρείται ότι αι ψυχαστεία και ήτοι έχουεν ενταϋθα την θέσιν των. Έάν ο νόμος ο καθωρίσας θανατικήν ποινήν, τους δεδωται να τον καταργήσω. Η δεν ήλθωμεν εδω να όμιλήσωμεν κατά νόμων. Η πολιτεία εν τούτοις αίτησεν την άνάγκην, ότι τοιαυτά τέρατα ύπαρχεν εν τῆ κοινωνία πρέπει να εκλείπουν.

Α Εισέρχεται κατόπιν εις την άρχή των γεγονότων. Φαντασθήτε λέγει, αυτοί οι νέοι με την θρηνώδη ψυχήν ήθελον δρωθή εις όποια θρηνώδεστερα εγκλήμαθ προέβαινον! Δεν κταίει το περιβά διότι πάσα της Πολιτείας προσπάθεια εις την μόρφωσιν της κοινωνίας. Ήδύον σχολεία και Γυμνάσια, προς μόρφωσιν τυφεράς ηλικίας, άλλα τα μέσα αυτών της μαύρης και άγρίας ψυχής των κατηγορουμένων άμβλύονται. Δεν είνε η έλλει άνατροφής η διαπαιδαγωγήσεως, άλλ' η ποιηρία της φύσεως ην άδύνατον μεταλέιν. Όταν έχετε πρό ύμών τοιαυτά ρατα αίμοχαρή, ανεπίδεκτα διαπαιδαγωγείας νομίζετε ότι πρέπει να καταργη θανατική ποινή; Έάν άποδώσθη εις κοινωνίαν τους δύο αυτους κακούργους θα γίνετε παράίτοι κοινωνικής σασπ Κάποιος ίατρός συναντήσας με μου είπεν τον άπέστειλεν η υπεράσπισις να εξετασθούσιν άν έστιν επιδεκτικος ύψισμου. (γέλωτες) Και μου προσέθεσε πράγματι ύπόσκαται υποβολήν αυτου.

**ΜΙΧΑΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ.** Αναφροντα Πρόεδρε πράγματα υπό της πολιτικής άγωγής, τα όποια δεν κατετέθησαν κατά τ ζέτασιν του ίατροϋ.

ΠΡ. Τα είπον ο ίατρός Μπακογιάννης **ΜΙΧΑΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ.** Ο κ. Πετμεζας όμιλει περί του κ. Καρόκη.

**ΠΕΤΜΕΖΑΣ.** Τέλος πάντων εεις; μά φέρατε ζένους ίατρούς ψυχιάτρους και παρουσιάσατε εδω και εγώ ποϋ άνέφερον κόν μας ίατρον σας κακοφαίνεται.

**ΜΙΧΑΛΑΚΟΠΟΥΛΟΣ.** Τους ίατρούς όποίους άνεφέραμεν ημεεις θα τους ένοουό εάν ήσαν Καλαβρυτινοί.

**ΠΕΤΜΕΖΑΣ.** Είμαι Καλαβρυτινός το καυχώμαι, έχω καλλιτέραν ύμῶν τροφήν και αυτην την ώραν δεν σας άπα

Υποστηρίζει είτα την προμελετην μετά μακράν άνάλυσιν των πραγματικῶν γονότων επιλέγει.

— Είνε περιττόν να ζητοϋν οι υπερασπισί επισείκων διά κακούργους, οι όσοι ήμερας μετά το εγκλημα λέγουσ. «Τόν τώσαμε γιατί μάς απέβαλεν ο άτιμος». λείθε να άποφανθήτε άδιαφόρους πρό άποτελεσματα. Διά να σας προήσουν είπον μη μολύνετε τας χείρας σας με Σας θα μολύνετε τας χείρας σας; Σας φείσετε να άπαντήσθη εις τα παρα

# ΕΠΑΝΩΦΟΡΙΑ ΑΔΙΑΒΡΟΧΑ ΑΝΔΡΩΝ ΚΑΙ ΠΑΙΔΩΝ

## ΝΕΟΝ ΠΙΛΟΠΩΛΕΙΟΝ ΓΕΩΡ. ΠΑΠΑΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Πληρώσειον ΠΛΑΤΕΙΑΣ ΓΕΩΡ.

κατα του νόμου και η πολιτεία δε μη βιάσθαι...
Ομιλεί τέλος ο κ. ΜΑΡΚΟΥ ΔΗΜ.

Κύριοι ένορκοι λέγει αρχόμενος από χαρ-
ακτήρος άποστήρως την μακρηγορίαν, διό
πρώτον προσεπάθησα να υποδείξω μόνον
γεγονότα τα οποία δύνανται να βοηθή-
σουν εις την έτυμηγορίαν σας. Η Σχολή ή
έποια έπεδίωκε δι' ειδικών και δι' άναπα-
ραστάσεως εκινήσων να παραστήσει τα γεγο-
νότα, εξέλιξε πλέον.

Και ο κ. Μάρκου επιτίθεται της Εισαγγε-
λίας αρχής και της πολιτικής άγωγής, ή τις
έζητησε την άπονομήν των κεφαλών των κα-
τηγορουμένων, και μετέβλεν ούτω την Θέ-
ση εις Έβρινόα έκδικήτριαν.

ΠΡ. Δε, ώμίλησεν ή πολιτική άγωγή
έκδικήσεως.
ΠΕΤΜΕΖΑΣ. Περί έφαρμογής του νόμου
ώμίλησάμεν.

ΜΑΡΚΟΥ. Ήμην έκτοτε κατά της κα-
ταστάσεως της πολιτικής άγωγής, εις πάσαν
έκιν, διότι δια της έπεμβάσεως της σκοτί-
ας, μάλλον τα πράγματα. Κακώς λοιπόν ή
Πολιτική Δικονομία επιτρέπει την παραστα-
σιν της πολιτικής άγωγής.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ (δ. ακούστω). Δεν θά νομο-
κράτησεν έδω πέραι.

ΜΑΡΚΟΥ. Όλοι οι συνάδελφοί μου ένα-
γένησαν χυθεί κ. Πρόεδρε! (Γέλωτες).

Έξακολουθών ο κ. Μάρκου παρατηρεί,
ότι ούδέ το επίσημον ύπάρχει έν δικογρα-
φία περί φόνου έν Τριπόλει πρό 30ετίας, κα-
ταληγτού υπό μωθητών ως άνέφερον ο κ. Εί-
σαγγελεύς έν τη άγορεύσει του.

ΕΙΣΑΓΓ. Είτε ιστορικών πλέον γεγονό-
των, και πάντες το γνωρίζουν.

Ο κ. Πρόεδρος βεβαιού το γεγονός.

Ο κ. ΜΑΡΚΟΥ εισέρχεται εις τα πραγ-
ματικά γεγονότα της δίκης και άποκρούει
τους ισχυρισμούς της πολιτικής άγωγής περί
της προμελέτης έν τη πράξει, και υποστηρί-
ζει το άκαταλόγιστον των κατηγορουμένων,
ός εκ της ατελεθς αυτών άναπτύξσεως. Η
άφορμή της πράξεως της δολοφονίας δεν είνε
λέγει, ή άποστολή, αλλά το μάξιμα του
Καψάλη προς τον Γεωργούση· αυτό προ-
κάλεσε τον έξερθησιν των μαθητών και έ-
πηγε την π. άξιν. Όμιλάν κατόπιν επί
του ζητήματος της θανατικής ποινής άναγι-
νώσκει γνάμκν του Γερουσιαστού Πικάρ, του
Όλλώ και άλλων κατά της θανατικής ποι-
νής.

ΠΕΤΜΕΖΑΣ (γελώ). Δεν κατετέθησαν
ούτά εις το Δικαστήριον.

Ο κ. ΜΑΡΚΟΥ συνεχίζων υποστηρίζει,
ότι ή πράξις εγένετο τυχαίως και άπρομελε-
τήτως. Κατόπιν υποστηρίζει την ένηλικιώ-
τητα του Πικαζώνη.

ΠΕΤΜΕΖΑΣ. Και όμως τα πιστοποιητι-
κά τα οποία μ. ά. παρουσιάζουν κατά περίε-
ρον εύμαθών έχουν μεθυσμένον το έτος και
γινόμενα με άλλην μελέτην. Άξινης το έ-
τος 1888 έχει γίνει 1889.

ΠΡ. Αυτό μάλιστα κατά σύμπτωσιν συμ-
βαίνει επί των πιστοποιητικών τα οποία
παραχθήσαν.

Ο κ. ΠΕΤΜΕΖΑΣ παρουσιάζει έν πι-
στοποιητικόν εις τους κ. ένόρκους και κατα-
δικνύει την δικογραφίαν του έτους.

Ο κ. ΜΑΡΚΟΥ εξακολουθεί υποστηρί-
ζει, ότι ή ηλικία του Παπαζώνη είνε μι-
κροτέρα των 14 έτών, παρά την δήλωσιν αυ-
τού έν τω μητρώφ, ότι είνε 16 έτών. Έν τέ-
λει συνιστά εις τους κ. ένόρκους όπως λάβω-
ν υπ' όψιν τας διαφόρους περιστάσεις υπ'
έξετελέσθη το έγκλημα και μη καθείρξω-
ν ισόβιως του, δύο κατηγορουμένους, εις τας
φυλακάς όποτε προτιμώτερον να κοπούν. Εί-
πε βέβαιος, ότι έκτιμώντες τα πράγματα
άποδώσιν Δικαιοσύνην προς ίκανοποίησιν
της Κοινωνίας και της Πολιτείας.

Τόν λόγον λαμβάνει ο κ. ΑΝΔ. ΜΑΡΚΟΥ
Κύριοι ένορκοι λέγει όμολογώ ότι είνε μέγ-
γα έάρμος μου μετά τας έμπεριστάτωμένες έ-
πεσεύσεις των συνάδελφων μου, να λάβω και
ένώ τον λόγον άν δεν ήσθάνομην την προς
εμάς υποχρέωσιν. Όπως εις τόν όργανισμόν
των ανθρώπων τα μικρόβια της φυματώσεως
και του καρκίνου επιφέρουν καταστροφήν και
καταληγνύουσιν το σώμα ούτω και έν τη
παραύση περιστάσει ή προκατάληψις έδηλη-
τήσασιν την ύπόθεσιν. Άνεμίχθησαν εις αυ-
τόν άθροισμοί οι όποιοι έζητησαν να δηλη-
τηριάσουν την κοινήν γνώμην.

ΠΡ. Να κατονομάσθη αυτοί ποσ ένο-
μοι.

ΜΑΡΚΟΥ. Ο τύπος!!

ΠΡ. Ο τύπος δεν παρέστη ώ; μάτριν
έδω μέσα. Σα; άπαγορεύω να άναμιγνύετε
πρόσωπα άσχετα προς την ύπόθεσιν.

Ο κ. ΜΑΡΚΟΥ εξακολουθών ρίπτει υμ-
νισμούς κατά της δικαστικής αρχής, πραγ-
μα το όποιον άναγκάζει τον κ. Πρόεδρον να
διακρίψη αυτόν και τω ύποδείξη ότι όφείλει
να πούση τους τοιούτους ύπαντιμους.

Πρόχρον ο συνάγωγος άκυροποιεί την μαρ-
τυρίαν του εξ Άγρινίου Ιατρος, ότι ο Πικα-
ζώνη ήτο εκ φυσικής κακοήγους και έν τέλει
επικαλείται την έποικήσει των κ. ένόρκων
υπό των κατηγορουμένων.

Όμιλεί τέλος ο κ. ΜΙΚΑΛΑΚΟΠΟΥ-
ΛΟΣ δευτερολογών. Κύριοι ένορκοι λέγει,
ένωθ ότι ή θέσις μου είνε δυσχερατάτη, διότι
θα ώμίλησω προς ύμεις εις στιγμήν καθ' ήν
είσθε κεκμηκότες άλλε συναισθηόμενοι την
υποχρέωσιν πριν έξέλθω της αίθουσής ταύ-
της· να είπω άλλως λέξεις τας όποιάς θεωρώ
επιβεβλημένας.

Και επιτίθεται ο κ. Μικαλακόπουλος κατά
των ισχυρισμών της πολιτικής άγωγής· περί
της ένηλικιώσεως των κατηγορουμένων και
υποστηρίζει δι' έμπεριστάτων το άνακτίον.
Κατόπιν υποστηρίζει το μη έσκεμμένον και
προμελετημένον της πράξεως άναπτύσσει δε
τας τρεις περιπτώσεις του σχετικού νόμου
και συμφωνεί μετά του κ. Μάρκου, ότι το
μάξιμα του Καψάλη κατά του Γεωργούση
έχρησίμευσεν ως άφορμή της πράξεως. Τε-
λευτών ο κ. Μικαλακόπουλος παραδίδει την
τύχην των κατηγορουμένων, οτινες ζητούσι
οίκτον και έλεος, εις τους κ. ένόρκους, εις τους
όποιους ύποθυμίζει, ότι πρόκειται να λει-
τούργησαν ούτοι ως άντιπρόσωποι της Πο-
λιτείας.

ΠΡΟΕΔ. Κηρύσσω περαιωμένην την
συζήτησιν. Οι κατηγορούμενοι έχουν να
προσθέσουν τίποτε;

ΣΥΝΗΓΟΡΟΣ. Όχι.

Ο κ. ΠΡΟΕΔΡΟΣ άναγιώσκει τα
ζητήματα εις τους κ. ένόρκους, οτινες
την 1ην και 1)4 μεταμεσημβρινήν ώραν
άποσύρονται εις την αίθουσαν της συνδια-
σκέψεως πρό της θύρας της όποίας, δια-
ταγή του κ. Εισαγγελέως, τοποθετείται
εις φρουρός.

Η ΑΠΟΦΑΣΙΣ

Όλίγον μετά την 2 μ. μ. ώραν (ο κ. κ.
Ένορκοι εξέρχονται του θεματίου της διασκέ-
ψης των και εισέρχονται εις την αίθουσαν
του δικαστηρίου, όπου καταλαμβάνουν τας
θέσεις των. Ο Πρόεδρος κ. Αμπελάς κορούει
τόν κώδικα και επαναλαμβάνει την εισεδρι-
ασιν. Ο πολυκλήτης κοσμος ο διασωσμέ-
νος εις τους διαδρόμους και την κλιμακα
σπευδει και συνειθέτκει προς τα κηκλιώ-
ματα της αίθουσής όπως άκούση την τελευ-
ταίαν λέξιν της δικαστή; Δικαιοσύνης δια του;
κατηγορουμένου.

Άκρα σιγή βασιλεύει. Η στιγμή είνε ιε-
ρά. Είς τα πρόσωπα των ένόρκων ζωγραφίζε-
ται ή συναισθησις του καθήκοντος ύπερ έξε-
πλήρωσιν. Κορούει εκ δευτέρου τον κώδικα ο
πρόεδρος κ. Αμπελάς και ο προϊστάμενος
των ένόρκων κ. Διγενούπουλος, συγκεκινημέ-
νος, με πάλλουσαν φωνή άπαγγέλει την ά-
πόφασιν:

Το δικαστήριον των ένόρκων άποδέχε-
ται, ότι οι κατηγορούμενοι διέπραξαν φό-
νον έν μετρία συγχύσει. Ός προς το ζή-
τημα της ηλικίας άπεδέχθησαν ότι οι κα-
τηγορούμενοι είνε ηλικίας άνω των 14
έτών.

Ο Πρόεδρος παραγγέλει να προαχθώσιν
οι κατηγορουμένοι. Οι κ. κ. ένορκοι άπέρ-
χονται.

Προάγονται οι κατηγορούμενοι ώχροί, με
την κεφαλήν προς τα κάτω.

Ο Γραμματεύς του Δικαστηρίου άναγι-
νώσκει εις έπίκειρον των κατηγορουμένων την
έτυμηγορίαν των ένόρκων.

Ο κ. Εισαγγελεύς προτείνει εις τους συ-
νέδρους όπως επιάσουν εις τους δύο κατηγο-
ρουμένους την ποινήν των ισόβιων δεσμών,
λαμβάνοντες υπ' όψιν την βραχίαν περίπτω-
σιν ότι οι κατηγορούμενοι ούτοι έφόνευσαν
τόν διδάσκαλόν των. Έάν, λέγει, έν τη φυ-
λακή μετανοήσωσιν πιθανόν ή πολιτεία να
σκεφθή περί αυτών. Ός προς την πολιτικήν
άγωγήν υποστηρίζει ότι επειδή ο φονευθείς
άφηκε χήραν και πέντε τέκνα, εκ των όποι-
ων τα πλείωτερα είνε θήλας να γίνη άποδε-
κτή ή πολιτική άγωγή δια το ποσόν των 20
χιλιών δραχμών.

Ο κ. ΚΑΤΣΙΜΠΡΗΣ υποστηρίζει την
άποδοχήν της πολιτικής άγωγής.

Οι κ. κ. ΜΑΡΚΟΥ και ΜΑΥΡΟΜΑΤΗΣ
ζητούν την έπιείκειαν του δικαστηρίου των
συνέδρων ύπερ των κατηγορουμένων.

Όμιλεί είντα ο συνάγωγος του Παπαζώνη
κ. ΓΕΩΡΑΚΟΠΟΥΛΟΣ όστις έν συντόμω
καλεύσασθαι επικαλείται την έπιείκειαν των
συνέδρων ύπερ των κατηγορουμένων. Άναλο-
γισθήτε, λέγει, την ηλικίαν των, άνελεγι-
σθήτε ότι έν ούτοι έγκλημάτησαν έπραξαν
τούτο ίσως, από το περιβάλλον της κοινωίας
εις την όποιαν έζωσ και μη τους κήρησθε
ισόβιους έν τη φυλακή όπως καταστασάσων.
Αυτός ο φονευθείς ήμηστεύσας, έσυγχώρησεν
αυτούς την τελευταίαν στιγμήν καθ' ήν πα-
ράδιδα το πνεύμα εις τον Κύριον. Δεν ζητού-
μεν και ήμεί; άμνηστειάν, ζητούμεν έπιεί-
κειαν.

ΕΙΣ ΙΣΟΒΙΑ ΔΕΣΜΑ

Κατά το διάστημα αυτό ο Παπαζώνης
κλαίει, ένθ ο Γεωργούσης άπαθής έχει
καρφώσει τους όφθαλμούς του επί του
δαπέδου.

Το Δικαστήριον των Συνέδρων διασκέ-
πτεται επί τινα λεπτά της ώρας, μεθ' ο
έκδίδει την άπόφασιν του κατά την ο-
ποίαν λαθόν υπ' όψει τα άρθρα 49, 50,
57, 87 και 288 της Ποινικής Δικονομίας
καταδικάζει τους δύο κατηγορουμένους
Ταξιάρχην Γεωργούσην και Νικόλ. Πα-
παζώνην εις την ποινήν των ισόβιων δε-
σμών, άποδέχεται δε την πολιτικήν άγω-

ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ — ΤΗΛΕΓΡΑΦΗΜΑΤΑ

ΑΘΗΝΑΙ 23 Νοεμβρίου
Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

Ο έν Λονδίνω άνταποκριτής της
«Έστίας» άπέστειλεν άρκετά σημαν-
τικήν συνέντευξιν του μετ' έγκρίτου
πολιτικού Άγγλου φιλέλληγος περί της
έλληνικής έξωτερικής πολιτικής και ιδίως
της στάσεως της Ελλάδος έν τω Μακε-
δονικώ ζητήματι. Ο Άγγλος φιλέλληγ
παρατηρεί ότι οι Έλληνες άδικούσι την
Άγγλιαν έκλαμβάνοντες αυτήν ως έχθράν
των Έλληνικών συμφερόντων. Πταίουσιν,
λέγει, οι Έλληνες πολιτικοί, οτινες
δέν είναι διπλωμάται. Πρό δύο έτών έξη-
νέγοντο γνάμκι έν τω Έλληνικώ κοινο-
βουλίω περί Έλληνο-Τουρκικής συμμα-
χίας και είναι οι πιστεύοντες έν Άγγλία
ότι ή Ελλάς συμπράττει μετά της Τουρ-
κίας. Η πολιτική σας έν Μακεδονία τουτο
μαρτυρεί και με την στάσιν σας αυτήν
έκλείσατε τα στόματα των φιλελλήνων
και έδεσμεύσατε τας χείρας των φίλων
σας. Οι Βούλγαροι ένεργούντες έν Μακε-
δονία ζητούν την άπαλλαγήν των Μακε-
δόνων από τον Τουρκικόν ζυγόν, την ίδρυ-
σιν άυτονομίας. Τι ζητείτε σεις οι Έλ-
ληνες; Την διατήρησιν του καθεστώτος
και την βελτίωσιν της διοικήσεως. Δη-
λαδή συμπράττετε μετά της Τουρκίας.
Δια τουτο δέν έχετε υποστηρίξει. Φροντί-
σατε να προπαρασκευασθήτε στρατιωτι-
κώς δια να καταστήσετε άδύνατον την έ-
πανάληψιν πραξικοπήματος, οίον το έν Ά-
νατολική Ρωμυλία. Οι φιλέλληνες δέν
επιδοκιμάζουσι τας έν Μακεδονία βιαιο-
πραγίας. Ουδέεις Άγγλος θέλει Μακεδο-
νίαν Βουλγαρικήν. Οι Βούλγαροι δια του
προγράμματος των ζητούν την έλευθερίαν
της Μακεδονίας. Οι Έλληνες προτιμούν
τόν ζυγόν αυτής. Τα έξης σας συμβου-
λεύω:

— Παρασκευάσατε, οργανώσατε στρα-
τόν και στόλον όπως καταστήτητε άδύ-
νατον πών νέον Βουλγαρικόν πραξικόπημα.
Έν τω μεταξύ επιδιώξατε την άυτονο-
μίαν, ή όποια, σάς λέγω, δι λαν τα-
χέως θα άπονεμηθή ύπό των Δυνάμεων.
Σας επαναλαμβάνω ότι οι Άγγλοι δέν
θέλωμεν Μακεδονίαν Βουλγαρικήν.

Ός προς το ζήτημα της Κρήτης ο αυ-
τός Άγγλος φιλέλληγ ειπεν:

— Η Κρήτη είνε ιδική σας από του
1898, έφ' ότου άπεσύρθη ο Τουρκικός
στρατός. Αφήσατε την Κρήτην κατά μέ-
ρος. Είναι Έλληνική. Και στρέψατε την
προσοχήν σας προς Βορράν.

γήν των 25 χιλιάδων δραχμών εισπρα-
χθησομένων και δια προσωπικής κρατή-
σεως των κατηγορουμένων.

Ο κ. Πρόεδρος ύπεθυμίζει εις τους
κατηγορουμένους το δικαίωμα, το όποιον
έχουν της άναίρεσεως άποφάσεως.

Μετά τουτο ο κ. Εισαγγελεύς προτεί-
νει εις τον κ. Πρόεδρον την λήξιν της συ-
νόδου ταύτης του Κακουργιοδικείου.

ΠΡΟΕΔΡΟΣ. Κηρύττομεν την λήξιν
της συνέδου, του Δικαστηρίου έκφρά-
ζοντας την λύπην του ότι λήγει αυτή δια
της έκδικάσεως τοιαύτης άπαισίας ύπο-
θέσεως.

Οι κατηγορούμενοι υπό Ισχυράν συνο-
δίαν έδηγούνται μετά ταύτα εις τας φυ-
λακάς της Μεραρχίας.

Ός έμάθομεν οι κατηγορούμενοι θ' ά-
ναίρεσωσι δια των συνηγόρων των την
άπόφασιν του Κακουργιοδικείου ένώπιον
του Άρείου Πάγου.

ΕΙΣ ΤΑΣ ΦΥΛΑΚΑΣ

Οι δύο καταδικασθέντες νεαροί φονείς
άπο ώδηγήθησαν εις την Μοιραρχίαν ά-
πεμονώθησαν εις ιδιαίτερον κρατητήριον.
Ο εις έξ αυτών ο Παπαζώνης μέλις εί-
σήλθεν έρριφθη εις μίαν γωνίαν και έ-
κλαιε διαρκώς, ο έτερος ο Γεωργούσης έ-
ζήγγαγε το επανωφόριόν του άπαθείστατα
έκάθησε και έκάτισε σιγάρον.

ΟΙ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ ΕΛΛΗΝΕΣ

Κατά τηλεγράφημα εκ Λονδίνου ή
Πελ—Μαλ—Γκαζέτ δημοσιεύει άρθρον
δια τους χιλίους και πλέον πρόσφυγας
της Ανατολικής Ρωμυλίας, οτινες φεύ-
γοντες την θηριώδη καταδίωξιν των Βουλ-
γάρων κατέφυγον εις Αθήνας. Επιτίθεται
όριμύτατα κατά της Βουλγαρικής Κυ-
βερνήσεως και στιγματίζει τας θηριώδεις
των Βουλγάρων. Η στάσις αυτή της
Βουλγαρικής Κυβερνήσεως ένισχύει τους
έν Μακεδονία κομιτατζήδες εις την
διάπραξιν των κατά των Έλλήνων κα-
κουργημάτων.

ΟΙ ΙΤΑΛΟΙ ΚΑΡΑΒΙΝΟΦΟΡΟΙ

Επιστέλλουσιν εκ Ρώμης προς την
«Πολιτικήν Άνταπόκρισιν» της Βιέννης
ότι ή άνάκλησις των Ιταλών καραβινο-
φόρων εκ Κρήτης όφείλεται εις την έπι-
μονήν του Ιταλού Πρωθυπουργού Τζιο-
λιτι. Ιδίως ο Τζιολιτι επέμεινεν ότι έ-
πρεπε να άνακληθώσιν οι Ιταλοί καρα-
βινοφόροι διότι έστοίχιζαν εις την Ιτα-
λικήν Κυβέρνησιν 300 χιλ. φράγκων έτη-
σίως και δέν έχρησιμοποιούντο εις τίποτε
άλλο παρά ως χωροφύλακες των Ευρω-
παϊκώ Δυνάμεων.

ΒΕΟΤΕΡΙΚΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

— Τηλεγραφοϋσιν εκ Λονδίνου ότι εις
την Βουλην των Κοινοτήτων εγένετο
χθές έπερώτησις περί του ζητήματος του
Μαρόκου και της άποφάσεως της Γαλ-
λίας και Ισπανίας όπως επιάσουν την
συνθήκην της Αλγεσίας. Ο Γρέϋ άπαν-
τών ειπεν ότι ή Άγγλική κυβέρνησις έ-
πιδοκιμάζει τας επί τούτω άποφάσεις της
Γαλλίας και Ισπανίας.

— Τηλεγραφοϋσιν εκ Κων/πόλεως ότι
το Συμβούλιον του Δημοσίου χρέους συ-
νεληθόν δια το έλλειμμα εκ 250 χιλ. λι-
ρών της Μακεδονίας άπεδέχθη την πρό-
τασιν της Τουρκίας προς κάλυψιν αυτού
δι' άλλων προσόδων της Οθωμανικής
Αυτοκρατορίας.

— Τηλεγραφοϋσιν εκ Σόφιας προς τας
Αυστριακάς έφημερίδας ότι και έπίσημα
και ιδιωτικά πληροφορία βεβαιούσιν ότι
τρομοκρατική Σερβική συμμορία ένόπλιον
εφθάσε μέχρι των Βουλγαρικών συνόρων.

— Κατά τηλεγράφημα εκ Νέας Υ-
όρκης σχολιάζεται εύρύτατα ή περίοδος
του διαγγέλματος του Ροδζβελετ δι' ου
συμβουλεύεται ή περιστολή της έχθρο-

τητος των Αμερικανων κατα των Ιαπωνων.

— Τηλεγραφοεισιν εξ Οδησσοσ οτι οι εργαται του λιμενος εκηρυξαν απεργιαν και απειλοσσι παραχας.

ΠΕΡΙΣΤΑΙΙΑ ΟΡΑ

Τηλεγραφοεισιν εκ Βελιγραδιου, οτι η Σκουφίνα επερατωσε την συζητησιν επι των παραγγελιων προμηθειων πυροβολικου.

Κατα πληροφοριασ εκ Βασιγκτωνοσ εισ Παρισιοσ, η Ιαπωνικη Κυβερνησ ειθεωρησεν εαυτην ικανοποιημενην εκ των δηλωσεων του Διαγγελματοσ του Ρουζβελτ.

Η ΚΑΤΑΣΤΑΣΙΣ ΠΕΙΜΑΤΙΖΟΓΛΟΥ

Αι νυκτεριναι ειδησεισ περι της κατασταςεωσ του κ. Πειματιζογλου εινε δυσαρεστοι. Ευρισκεται παντοτε εισ κρισιμωτατον σημειον, διεδοθη περι την μίαν του μεσονυκτιου οτι απεθανε, πλην η διαδοσισ ευτυχωσ διεψευσθη.

Εν τοσούτω ο ασθενησ ενεκα της μεγαλησ πτωχειασ του αματοσ υπεστη αμβλυτητα εισ την ορασιν και παραλυσιν των ακρων.

Συγκινησιν ζωηραν παραγουσιν αι δυσαρεστοι λεπτομερειαι αυται.

ΠΑΤΡΙΝΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

ΣΥΝΑΓΙΑ ΥΠΕΡ ΣΧΟΛΗΣ

Υπο της παντοτε εωφελωσ δωσισ Επιτροπησ των Κυριων Απερασιβη, Δωσ διοργανωσθι δια την 21ην προσεχοσ Δεκεμβριου συναυλια η αι εισιτιζεισ (εα διατεθεισιν υπερ της Σχολησ των Απορων Παιδιων. Εισ επιτροπην εκ των κ. κ. Αμβουγερ Κλαμερ και Πρεστωσ ανεταθη η διοργανωσισ της συναυλιασ, ητις θα δεθη εν τω Δημοτικω Θεατρω, το οπιον προσ τον σκοπον αυτον παρεχωρησεν ο κ. Δημαρχοσ. Το διοργανωτικον π.ε.μα της ευγενεισ αναλαβουσισ την διαταγαγην της συναυλιασ επιτροπησ, εγγυαται περι της επιτυχιασ αυτησ.

ΛΙΜΕΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Προχθι, το απογευμα συζητησ εισ συνεδριον η Λιμενικη Επιτροπη, ητις ησχηθησθη περι του τροπου της συνταξεωσ των δικηρυξων δια την ενοικιασιν του λιμενικου φορου, συμφωνωσ προσ τελευταιαν εγκυκλιον του Υπουργειου, ωσ και επι διαφορων μικροπιστωσεων. Η επιτροπη εν τελει εψηφισε πιστωσιν 500 δρακμων υπερ των Αγχιαιτιων, ανεκρανε δε τον Απολογισμον του 1905 του λιμενικου ταμειου.

ΣΥΜΠΛΟΚΗ ΛΕΜΒΟΥΧΩΝ

Εισ την απεραντι του Τελωνειου πλατειαν χθισ το απογευμα συνεπληκρησαν οι λεμβουχοι Ηλιασ Γαλατασ μετα τινοσ αλλου συναδελφου του. Κατα την συμπλοκην εξηχησαν μαχαιραι και πιστολια, και θα επηκολούθησ δριστηκι εγγιχημα σοβαρον εαν την στιγμην αυτην δεν παρεβησιν εισ επόστρατοσ αξιωματικωσ της χωροφυλιασ ητις κατώρθησεν, οπωσ τους διαχωρησθη. Ο εισ δωμασ τούτων φεβουμιοσ την δευτεραν του αξιωματικωσ, παρεδωκε το περιστροφον του εισ τον Αντων Μπουρην, οπωσ το φυλαξη. Ο Μπουρισ, όταν παρλαβε το περιστροφον

ΠΑΤΡΑΙ - ΑΜΕΡΙΚΗ

ΓΑΛΛΙΚΗ ΥΠΕΡΟΚΕΑΝΕΙΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

ΦΑΒΡ-ΔΑΙΝ

Αναχωρησισ εκ ΠΑΤΡΩΝ μεσων ΜΑΣΣΑΛΙΑΣ την 29 Νδριου Με το μεγαλοπρεπεσ υπερωκεανειον ατμόπλοιον

„ΜΑΣΣΑΔΙΑ“

Κατ' ευθειαν δια Νεαν Υόρκην

Οι βουλομενοι ν' αναχωρησσι παρακαλουνται οπωσ δηλωσωσιν εγκαιρωσ τασ θεσεισ των εισ το Γενικον Πρακτορειον κ. κ. ΧΡ. ΧΡΗΣΤΟΦΗ και Σα οδοσ Αγ. Ανδρου αρθ. 94 εν ΠΑΤΡΑΙΣ (ενα το Πρακτορειον Δεσπουνη—Γιαννουλατου).

ετραπη εισ φυγην και καταδιωχθη, υπο πολλων χωροφυλιακων συληθησθη και οδηγηθη εισ την Μοισαγιαν. Γενουαησ δε ερευνησ επι αυτου, κατασχεθησεν δυο περιστροφαι και μια κομα.

ΑΙΦΝΙΔΙΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ

Χθισ το απογευμα πλησιον του αγιου Ανδρου εβησε λιπθωμοσ ο Αριστ. Δεσποτοπουλοσ καθ' ην ωρα μετεβαινε πεζοσ εισ το χωριον αυτου ζηρον Βταλιον. Εκειθεν διαφοροι πολιται παρελαβον αυτον αναίσθητον και τον μετεφερον εισ το φαρμακειον του κ. Κανελλοπουλου, αλλα αροτου κατορθωσισ να τω εκάσχωσιν ιατρικην ενια δηθησιν απεβιωσεν. Κατα την γωμην των ιατρων, εβησε κληθεντοσ να εξετασσωσ την αιτιαν του αματου θι-ατου, ο Δεσποτοπουλοσ απεβιωσεν εν καρδιακω νοσηματι. Ο απεβιωσασ υπηρξε και παροδοσ του Αγιου Βασιλειου.

ΚΟΙΝΩΝΙΚΑ

Αξιον εσρητην της Αγιασ Δικητεριησ δεν δεχεται επισκεψεισ η κ. Κατινα Αθαν. Σταυρου.

ΜΙΚΡΑΙ ΕΙΔΗΣΕΙΣ

Σήμερον εν τη Λατιν Σχολη ειω κόλωσ περι ωραν 6 1/2 μ. μ. ομιλησει ο αιδοσ. Ιερευσ της Μητροπολεωσ κ. Χρηστοσ Λαμπροπουλοσ.

Εν τη Σχολη του Ακου απο της σήμερον Παιρασικησ ωσ 6 1/2 μ. μ. αρχεται της καθ' εβδομαδα διδασκαλιασ του επι της Πολιτικησ Οικονομιασ ο κ. Κ. Σακρατοπουλοσ καθηγητησ της Εμπορικησ Σχολησ.

Ενοικιαζεσται αναγειοσ ευδαιροσ και ευηλοσ οικια εκ 5 δωματιων, εχουσα δυο προσεψεισ. Πληροφοριασ παρα τω Φαρμακειω Κουτασοδωκη.

ΕΝΟΙΚΙΑΣΤΗΡΙΑ

Ενοικιαζεσται υπο κίαν συμφεροντασ 6-ρουσ η κατα την οδον Μαιζιθνοσ υπ' αριθ. 93 οικια, εχουσα 9 δωματια, απεθηκη, αυλην, οδωσ εφθονοσ και εγκαταστασιν αεριωφαιτοσ. Δια πλειονασ πληροφοριασ παρω τω ιδιοκτητη κ. Σατηριω Γεροκωστοπουλω.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ απο 1ης Ιανουαριου 1907 το παρα την παραλιαν και παραπλευρωσ του παλαιου Τελωνειου υπ' αριθ. 42 μαγαζειον. Πληροφοριασ παρα τω γραφειω Μ. Α. Μεσσηνησ.

Ενοικιαζεσται ευρυχωρον μαγαζειον αντι δρ. 40 κατα μνηα οδοσ Ρηγα Φερραιου αρ. 119. Πληροφοριασ παρα τω κ. Δημοσθ. Αλεξοπουλω.

Εν ονοματι του Βασιλεωσ των Ελληνων Γεωργιου του Α'.

Αρθ. 2193.

Το Πρωτοδικειον Πατρων, συγκειμενον απο τουσ Δικαστασ Έρ. Ποτιεν Πρεδρον εισηγητην, Ίωαννην Οικονομοπουλον και Ν. Τσανταν. Συνεδριασεν Δημοσιω εν τω ακροατηριω του την 28ην 8)βριου 1906 παρησιω του εισαγγελευτοσ δικηγορου Χ. Καλλιγα κτλ. του εισαγγελεωσ και του αναπληρωτου του και του Υπογραμματεωσ Δ. Χελιδονιωτου εν δικαση την εζησ υποθεσιν.

Το εναγοντοσ Διονυσιου Πεταμιανου κατοικου Πατρων παρασταντοσ δικα του πληρεξουσίου του Α. Μαρκου δικηγορου.

Του εναγομενου Παναγη Σ. Πνευματικητου κατοικου π.οησ Πύργου και ηδη διαμενοντοσ εν Κεφαλληνιασ αποντοσ.

Κατα τα του εναγομενου και του Φωτη Κουρμάντου κηρυχθησεν ενωπιον του Δικαστηριου τουτου ο εναγων τησ απ 17 Αυγουστου 1906 εγωγην του δ' η. ητησαστο να τω πληρωσωσιν οι εναγομενοι αλληλεγγυωσ και δια προσωπικησ κρατησεωσ καθ' ο εμποροσ δραχ. 1373 και λ. 50 εντόκωσ οφειλομενωσ δια κεφαλαιον και τοκουσ του εκ δραχ. 1320 και λ. 75 εμπορικωσ γραμματιου εισ διαταγην, και καταδικασθησιν εισ τα εξοδα.

Προκειμενησ συζητησεωσ Ο πληρεξουσιοσ του εναγοντοσ ητησαστο να εν ταει προτασει του.

Ακουσων αυτου και του Εισαγγελεωσ Ίδων την δικογραφιαν Σκεφθησεν κατα Νομον

Η ενιδικωσ εγωγη δεον να γινη δεκτη εψημη του εναγομενου κληθεντοσ ωσ εκ τουσ απ 5 Σεπτεμβριου 1906 του κλητησ των εν Κεφαλληνιασ Πρωτοδικων Ευστ. Μωκατωρου δεικνυται, και μη εμφανισθεντοσ κατα την σήμερον διασμον της υποθεσεωσ εκφωνηθησισ εκ του οικειου πινακιου.

Δια ταυτα

Δικαζον εσημην του εναγομενου. Δεχεται την εγωγην, υποχρεωσ τιν εναγομενον εμποροσ και δια προσωπικησ κρατησεωσ να πληρωσση τω εναγοντω δραχμασ ηλιασ τοιακοσιασ εβδομηκοτα τρεισ και λευτα πενηκοτα εντόκωσ, τασ μεν δραχμασ χιλιασ τριακοσιασ εικοσι και λευτα εβδομηκοτα ποντα προσ 12 ο) ετησιασ, τασ δε λοιπωσ προσ 9 ο) ετησιασ απο της εγωγησ εωσ εξεφλησεωσ.

Κηρυσσει την παρουσαν προσωριωσ εκτελεσταν.

Καταδικαζει τον εναγομενον εισ τα Δικαστικα εξοδα του εναγοντοσ εκ δραχ. εικοσι και τα τελη.

Εκριθη, απερσισθη και εδημοσιευθη την 28 8)βριου 1906 εν Πατριασ.

Ο Πρεδδροσ Ο Υπογραμματεωσ Έρρ. Ποτιεν Δ. Χελιδονιωτησ

Εντελλεται προσ παντα μεν κλητησ να εκτελεση ζητηθεισ την παρουσαν αποφασιν, προσ παντασ δε τωσ εισαγγελευσιν ανεργησεωσ το καθ' εαυτοσ, και προσ απαντασ τουσ δικηκητασ και αλλουσ αξιωματικωσ της Δημοσιασ Δυναμειωσ να δωσισ χειρα βοηθητικασ όταν νομιμωσ ζητηθωσιν

Προσ βεβαιωσιν η παρουσα υπογραφεται νεμριωσ.

Πατριασ 19 Νοεμβριου 1906.

Οι δικασται Γ. Βερουσσοσ, Γ. Οικονομου, Κ. Μεγακλησ

Ο Υπογραμματεωσ Δ. Χελιδονιωτησ

Αρθ. 1496 απογρ. ο,τι απογγραφον εκτελεσταν Πατριασ αυθημερον

Ο Υπογραμματεωσ (Τ. Σ.) Δ. Χελιδονιωτησ

Οτι ακριβεσ αντιγραφον εξ αντιγραφου εκτελεστουσ υπερ καταγγελλεται ο αρμοδιοσ κλητηρ να επιδωση προσ τον κ. Εισαγγελεα

των ενταυθα Πρωτοδικων δια τον αγνωστοσ διαμονησ αντιδικον Παναγην Σ. Πνευματικητον π.οην κατοικον Κεφαλληνιασ προσ γωσιν του επιτασσομενον, να εμφοθησωσ μεσ πληρωση δια κεφαλαιον δραχ. 1373 και 50)οσ εντόκωσ, τασ μεν δραχ. 1320 και 75)οσ προσ 12 ο)ο τασ δε λοιπωσ προσ 9 ο)ο απο της εγωγησ. Προσεισ δε εξοδα, τελη δραχ. 31. Δ' απογγραφον, αντιγραφον επιταγην, κοινοποιησιν δρ. 17 και ταυτασ εντοκωσ προσ 8 ο)ο. Δημοσιευθησ δε η παρουσα και δια της ενταυθα εκδομενησ εφημεριδωσ «Νεολογοσ Πατρων» συμφωνα με τον Νομον Εν Πατριασ τη 21 Νοεμβριου 1906. Ο πληρεξουσιοσ δικηγοροσ του Δ. Ποταμιανου.

Α. Τρουσασ

ΚΛΗΣΙΣ

Τησ εμποροεταριασ Γ. Γατοπουλοσ και υιοσ απαρτιζομενησ εκ των μελων αυτησ Γεωργιου και Διονυσιου Γατοπουλων, κατοικοεδρευουσισ εν Πατριασ.

Κατα

Γεωργιου Ν. Χρονοπουλου, κατοικου προην Αγουδιτοσ και ηδη αγνωστου διαμονησ.

Προσ το Νοτιον Εισηγοδικειον Πατρων Εισ βαροσ του αντιδικου εξεδωκαμεν την απο 8 Μαϊου 1906 συναλλαγματικην εκδοσεισαν Πατριασ, ην απεδεχησ ο αντιδικωσ αυθημερωσ, δρ. 270 πληρωτασ την 22 7)βριου 1906 εισ διαταγην ημων των ιδιων και εισ το εν Πολυμα της Εθνικησ Τραπεζησ, αζιασ εμπορευματοσ (φωβ. πλων), ατινα ηγορασε και παρελαβε παρ' ημων της τελευταισ αρεσκειασ του.

Επειδη η συναλλαγματικη αυτη καιτοι εληθεν επληρωθη παρα του αντιδικου και εινε υποχρεωσ να μεσ πληρωση τασ ανω δρ. 270 εντοκωσ και προσ 9 ο)ο ετησιασ απο της ληξεωσ (22 7)βριου 1906) μεχρισ εξοφλησεωσ, και δια προσωπικησ του κρατησεωσ, διότι εμποροσ ην εναντικωσ και δι' εμπορικην αιτιαν εξεδωκεν την ανω συναλλαγματικην.

Δια ταυτα και οσα εν δεοντι Καλοουμεν τον αντιδικον προσ συζητησιν της παρουσησ εμφοθησισ.

Αιτουμεθα

Να γινη δεκτη η παρουσα. Να υποχρεωθη ο αντιδικωσ και δια προσωπικησ του κρατησεωσ να μεσ πληρωση τασ ανω δρ. 270 εντοκωσ και προσ 9 ο)ο ετησιασ απο 22 7)βριου 1906 μεχρισ εξοφλησεωσ. Να καταδικασθη εισ τα εξοδα και τελη. Να διαταγησ προσωρινη εκτελεσισ.

Εισ κλητηρ επιδωτω την παρουσαν προσ τον κ. Εισαγγελεα των εν Πατριασ Πρωτοδικων δια τον αγνωστοσ διαμονησ αντιδικον και δημοσιευθησ αυτη εισ την ενταυθα εκδομενην εφημεριδα «Νεολογοσ Πατρων».

Πατριασ 19 9)βριου 1906

Ο πληρεξουσιοσ δικηγοροσ

ΣΠΥΡ. ΣΠΗΛΙΑΤΟΠΟΥΛΟσ

ΚΛΗΣΙΣ

Τησ εμποροεταριασ Γ. Γατοπουλοσ και υιοσ απαρτιζομενησ εκ των μελων αυτησ Γεωργιου και Διονυσιου Γατοπουλων, κατοικοεδρευουσισ εν Πατριασ.

Κατα

Παναγιωτου Γατοπουλου κατοικου προην Κυπαρισιασ και ηδη αγνωστου διαμονησ.

Προσ το Νοτιον Εισηγοδικειον Πατρων Εισ βαροσ του αντιδικου εξεδωκαμεν την απο 8 Μαϊου 1905 ετοσ συναλλαγματικην εκδοσεισαν εν Πατριασ ην απεδεχησ ο αντιδικωσ αυθημερον δια δραχ. 200 πληρωτασ εισ τασ 28 8)βριου 1905 εισ την διαταγην ημων των ιδιων και εισ το εν Κυπαρισιασ (Υ) σσημα της Εθνικησ Τραπεζησ αζιασ εμπορευματοσ (φωβινον πλων) ενια ηγορασε και παρελαβε παρ' ημων της τελευταισ αρεσκειασ του.

Επειδη η συναλλαγματικη αυτη καιτοι εληθεν επληρωθη παρα του αντιδικου και εινε υποχρεωσ να μεσ πληρωση τασ ανω δραχ. 200 εντοκωσ και προσ 9 0)ο ετησιασ απο της ληξεωσ (28 8)βριου 1905) μεχρισ εξοφλησεωσ και δια προσωπικησ του κρατησεωσ διότι εμποροσ ην εναντικωσ και δι' εμπορικην αιτιαν εξεδωκεν την ανω συναλλαγματικην.

Δια ταυτα και οσα εν δεοντι Καλοουμεν τον αντιδικον προσ συζητησιν της παρουσησ εμφοθησισ και

Αιτουμεθα

Να γινη δεκτη η παρουσα. Να υποχρεωθη ο αντιδικωσ και δια προσωπικησ του κρατησεωσ να μεσ πληρωση τασ ανω δραχμασ 200 εντοκωσ και προσ 9 0)ο ετησιασ απο της 28 8)βριου 1905 μεχρισ εξοφλησεωσ.

Να καταδικασθη εισ τα εξοδα και τελη. Να διαταγησ προσωρινη εκτελεσισ.

Εισ κλητηρ επιδωτω την παρουσαν προσ τον κ. Εισαγγελεα των εν Πατριασ Πρωτοδικων δια τον αγνωστοσ διαμονησ αντιδικον και δημοσιευθησ αυτη εισ την ενταυθα εκδομενην εφημεριδα «Νεολογοσ Πατρων».

Πατριασ 19 9)βριου 1906

Ο πληρεξουσιοσ δικηγοροσ

ΣΠΥΡ. ΣΠΗΛΙΑΤΟΠΟΥΛΟσ

ΔΙΑΔΡΟΕΙΣΗΣ της εμπορικησ

Εταιριασ «Ρουπασ και Κανελλοπουλοσ» ο κ. Βασιλειωσ Κανελλοπουλοσ ηνοιξεν ιδιον καταστημα εν τη οδω Αγιου Ανδρου αρθ. 76 εναντι κατασθηματοσ

Χαρ. Βλαχουτσικου και Σα.

Ενοικιαζεσται δωματιον μετ' επιπλασ

Οδοσ Κανακησ εναντι αρθ. 6.

ΠΑΤΡΑΙ-ΝΕΑ ΥΟΡΚΗ

ΑΥΣΤΡΟ-ΑΜΕΡΙΚΑΝΑ

Η μονη εξ Ελλάδοσ 15θημεροσ κατ' ευθειαν γραμην δι' Αμερικην Το μεγαλοπρεπεστατον, νεοτευκτον και ταχυπλοιον υπερωκεανειον ατμόπλοιον

ΊΟΥΛΙΑ

Διάρκεια ταξειδιου ημεραι 14

θα αναχωρησ εκ Πατρων κατ' ευθειαν δια Νεαν Υορκην ΤΗΝ 25 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ ΗΜΕΡΑΝ ΣΑΒΒΑΤΟΝ

ΠΡΑΚΤΟΡΕΣ

Δια την Πελοπόννησον, Επτάννησον και Δυτικην Ελλάδα

Γ. ΜΟΡΦΥ & ΥΙΟΣ—ΚΡΟΒΒ & ΣΤΙΒΕΝΣ

Οδοσ Αγ. Ανδρου 42.—ΕΝ ΠΑΤΡΑΙΣ

Δια Πειραια, Θεσσαλιαν, Αιγαϊον, κτλ. ΓΚΑΣΤΑΛΛΗ και Σα—ΕΝ ΠΕΙΡΑΙΕΙ